

近百名狱警遭挟持

## 厄瓜多尔局地进入紧急状态

厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索24日下令在中西部两省一市实施紧急状态，开始为期60天的宵禁。上周末，厄瓜多尔连续发生监狱骚乱和枪击事件，至少8人死亡，近百名狱警被挟为人质。

拉索在社交媒体上宣布，西部马纳维省、中西部洛斯里奥斯省和西南部瓜亚斯省杜兰市进入紧急状态，每日22时至次日5时实施宵禁。紧急状态和宵禁期间，厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻，以维护社会秩序，保护民众安全。

22日晚至23日晨，在距离

杜兰市不远的瓜亚基尔市，瓜亚基尔一号监狱发生骚乱，导致6名在押人员死亡、11人受伤。瓜亚基尔是厄瓜多尔最大城市、最大港口和经济中心，因地理位置成为贩毒集团经海路向美国和欧洲运送毒品的跳板。

厄国家监狱综合管理服务局说，位于科托帕希省、阿苏艾省、卡尼亚尔省、埃尔奥罗省和纳波省的5所监狱也发生了骚乱，96名狱警被挟为人质，暂无生命危险。另外，13所监狱的在押人员23日开始绝食抗议。

23日当天，马纳维省港口城市曼塔市市长奥古斯丁·因特里

亚戈遭枪击死亡，另有1人死亡、4人受伤。

拉索说，将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府分析当前安全形势并讨论对策。他在一场安全内阁会议后说：“不能否认，有组织犯罪已经渗透到国家、政治组织和社会层面。这是一个积累了十多年的问题。”

路透社报道，拉索多次实施紧急状态应对监狱骚乱和暴力犯罪。厄政府说，自2021年以来，该国已发生十几起贩毒团伙在监狱内挑起的骚乱，导致至少420人死亡。

据新华社电



7月24日，士兵在厄瓜多尔瓜亚基尔一处发生暴力冲突的监狱外警戒。

新华社发

## 英国投资机构 巨资投入海上风电

英国能源投资机构奥克斯珀斯能源生产公司24日说，计划到2030年在海上风电领域投资200亿美元，以期减少对化石燃料的依赖。

奥克斯珀斯能源生产公司隶属奥克斯珀斯能源集团。这家企业说，上述投资项目将年均发电12千兆瓦，足以为1000万户家庭提供电力。相关投资主要聚焦欧洲项目，同时面向全球。

奥克斯珀斯能源生产公司首席执行官佐伊莎·诺思-邦德说：“海上风电已迅速改变英国能源体系，我们对这项技术在全球的发展潜力感到特别兴奋”。

她认为，海上风电将继续在节能减排、强化能源安全和压低能源成本方面发挥关键作用。

奥克斯珀斯能源生产公司自去年进入海上风电领域以来，先后达成5笔海上风电交易，总金额达10亿美元。这家公司现阶段在全球管理价值77亿美元的绿色能源项目。 据新华社电

## 苏丹冲突持续 维和提议遭拒

苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已超过100天。苏丹军方24日拒绝由东非政府间发展组织(伊加特)所提向苏丹首都喀土穆派遣维和部队的提议。

路透社报道，苏丹军方将领亚西尔·阿塔在24日公开的一段视频中拒绝伊加特所提建议。

伊加特本月早些时候提议向喀土穆派遣维和部队，以帮助苏丹实现停火止战。苏丹军方多次拒绝这项由肯尼亚牵头推动的提议，并指认这个东非国家支持快速支援部队。苏丹军方说，军方将把任何外国派出的维和部队视为敌军。

肯尼亚外交部一名高官24日说，肯尼亚就苏丹冲突持中立态度。

苏丹快速支援部队代表优素福·伊扎特24日在多哥首都洛美参与一场涉及苏丹议题的磋商，并表态愿意参加和平谈判。

据《多哥时报》报道，在洛

美举行的磋商为期两天，汇集了法国、摩洛哥等国使节和苏丹达尔富尔地区武装人员代表等多方人士。多哥外交与合作部长罗贝尔·迪塞呼吁冲突方以国家利益为重，为重建苏丹恢复和平。报道没有提及苏丹武装部队是否派代表与会。

苏丹武装冲突4月15日爆发以来，喀土穆等主要城市、达尔富尔地区成为交火最激烈的地方。冲突双方均表示愿意接受国际斡旋，但无论东非邻国还是沙特阿拉伯等国参与调停，都没能带来持续停火。

挪威难民事务委员会说，由于遭遇前所未有的多重危机，苏丹“正处在崩溃的边缘”。“苏丹在武装冲突爆发前已面临难以承受、被严重忽视的人道主义危机，持续100天的战事让危机达到灾难程度。”

法新社分析，苏丹人道主义状况在雨季可能进一步恶化，降水增多使得洪水、饥荒以及疟疾和霍乱等疾病蔓延的风险加剧。 据新华社电

## 希腊多地野火蔓延 大量人员疏散

希腊东南部旅游胜地罗得岛连日发生多起野火，导致约3万人疏散，其中包括大量外国游客。西部科孚岛和东部埃维亚岛同样发生野火，导致人员疏散。

据路透社报道，截至24日，罗得岛已连续7天遭遇野火。

罗得岛是希腊最受欢迎的度假胜地之一，2022年吸引约250万名游客。欧洲最大旅游公司途易说，截至23日晚，经由这家企业抵达罗得岛的游客共有3.9万名。

按法新社说法，22日至23日，约3万人从罗得岛疏散，这是希腊有史以来因野火而实施的最大规模疏散行动。警方说，有1.6万人从陆路，3000人经由海路疏散。其他人使用自己的交通工具离开。

一名消防部门负责人说，作为预防措施，从23日到24日，约有2400名游客和当地人从科孚岛疏散。希腊交通部说，自23日到24日下午3时，共有2115名游客乘坐17趟航班回国，主要前往英国、德国和意

大利。来自英国的凯利·斯奎勒在罗得岛机场告诉法新社记者：“我们在高温下走了大约6小时。”

德国游客莱娜·施瓦茨24日凌晨抵达汉诺威机场。她说，离开罗得岛的过程非常痛苦。为了逃离大火，她“带着所有行李跑了10公里”，而当时气温高达42摄氏度。

25日，罗得岛仍处于最高级别的火灾警戒状态。

希腊各地近期因极端高温、干燥和大风天气发生野火。希腊气候危机和民防部长瓦西里斯·斯基利亚斯24日说，消防人员已连续12天奋战，试图控制全国各地500多处野火。

希腊在夏季经常遭遇野火，但气候变化导致南欧地区出现更多极端热浪。国际评级机构穆迪公司24日警告，从长远来看，热浪可能会降低南欧作为旅游目的地的吸引力，或者至少会降低夏季旅游需求。

据新华社电

## ■ 相关新闻

## 阿尔及利亚野火死亡人数升至34人

新华社阿尔及尔7月24日电 阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说，该国北部野火造成的死亡人数上升至34人，其中包括10名军人。

声明说，约8000名消防人员、529台消防车辆以及消防飞机正在北部11个省进行灭火。

阿国防部同日发表声明证

实，驻扎在贝贾亚省的10名军人在撤离过程中遇难，另有25名军人受伤。

阿总统特本、总理阿卜杜拉赫曼对遇难者表示哀悼。

阿尔及利亚近期遭遇高温干旱和大风天气。气象部门说，北部地区24日最高气温达到48摄氏度。

## ■ 延伸阅读

## 高温之下 南欧空调、风扇等热销

家用空调在欧洲的普及率不算高。今年由于连续遭遇高温天气，意大利、西班牙等南欧国家居民纷纷购入空调、风扇等防暑设备，以更有效防暑。

据路透社24日报道，在意大利开设了500多家门店的消费电子产品零售商Unieuro数据显示，在截至7月21日的一周内，其空调产品销售额比去年同期翻了一番。

西班牙大型连锁百货公司“英格列斯”说，截至7月中旬，公司空调销量比去年截至8月底的销量还多15%。

在电商亚马逊西班牙网站，一款售价139.95欧元的吊扇跻身十大畅销家庭用品之列；在意大利，一款售价319欧元的移动空调位居该类畅销商品榜第17位。

欧洲去年夏季就遭遇多轮

热浪。西班牙消费者保护组织说，去年电价飙升可能会阻碍人们购买家用空调设备，但今夏再次出现的热浪正促使消费者考虑安装空调。

西班牙降低空调能耗设备提供商Sensibo的数据显示，在塞维利亚，7月上半月家用空调平均使用时长比去年同期增加26.5%。

不只是家庭，企业也在购买空调。亚马逊负责企业订购业务部门的数据显示，与去年7月同期相比，本月西班牙、意大利等南欧国家以及法国的移动式空调销量增幅超过20%。

手持风扇、挂脖风扇等小型防暑用品的销量也相当喜人。

英格列斯公司说，猫狗专用凉垫是该公司本月一大热销商品。 据新华社电